

货车顶着轮椅老人，好心路人追赶喊停

常州警方全城寻人，找到了见义勇为男子



轮椅老人车流里加塞



2025-02-20 10:05:23

男子骑车追赶大货车 视频截图



扫码看视频

现代快报讯(通讯员 刘博文 记者 葛小林)2月20日,常州街头,处于视线盲区的大货车司机等红灯时,没有发现坐着电动轮椅横穿马路的老人,绿灯亮时直接启动,大货车顶着轮椅老人前行。一位路过的骑车男子发现险情后,立即掉头追赶大货车并喊停,避免了一场意外的发生。事后,男子悄然离开现场。2月25日,现代快报记者从常州警方获悉,警方全城寻人,终于找到见义勇为的男子。

现代快报记者从常州经开区警方了解到,2月20日上午10时许,在常州经开区横山桥镇咸月线新董路口上演了惊险一幕:一位坐着电动轮椅的老人横穿马路,竟然从正在排队等红灯的车流里加塞。这时,前方路口亮起绿灯,一排大车启动前行。因为视线盲区,一辆缓步启动的绿色大货车司机并没有发现前方的电动轮椅和轮椅上的老人。大货车车头顶着轮椅连带老人一路前行。路口的摄像头清晰记录下轮椅上老人挥手呼救

的场景,但大货车司机毫无察觉。这时,一位身穿黄色冲锋衣的男子骑车迎面驶来,发现险情,一开始还有所怀疑,又扭头确认了一下。随即,男子掉转车头,紧追上去,一路大喊、按喇叭,提醒大货车司机赶紧停车,这才避免了意外发生。

据经开区交警大队民警介绍,横穿马路的老人已经80多岁,当时在车流里加塞,正好处于大货车的盲区,司机没有及时发现老人。

“男子骑车追了数百米,司机注意到喊叫提醒后,赶紧停车,这才发现自己的车头顶了位老大爷,十分后怕,赶紧报警。我们到现场时,男子已经离开。”经开区交警大队民警表示,如果不是好心路人及时出手,后果不堪设想。为此,常州经开区警方发布全城寻人信息,寻找这位细心、热心的路人。

当天晚上,现代快报记者从常州市经开区交警支队了解到,当时出手相救的白衣男子袁师傅已经找到了!“当时我们接到报警赶到

现场时,袁师傅已经离开现场,在现场的人员只知道他穿了件黄色冲锋衣,大家都以为他是外卖小哥。我们了解下来,他是常州新奥燃气公司横山桥分公司的一名员工,当天正好经过事发路段,目击了老人身处境境,赶紧追车救人。”

袁师傅接受现代快报记者采访时表示,自己只是做了件顺手而为的事。他告诉记者,当时他看到大货车前顶了一个轮椅,轮椅上还有个老人在挥手,觉得非常不可思议,又盯着看了两眼,顿时紧张起来。“脑子里想到的就是赶紧要把车拦下来,太危险了!”

袁师傅随即掉头,又是呼喊,又是按喇叭,追了200多米,大货车司机听到呼喊声后立即停车。“大家都是心有余悸,一身冷汗!”

记者了解到,袁师傅是一位“80后”,平日里上门燃气安装、检修时看到市民有需要帮忙的事,也会给予援手。记者从常州经开区警方了解到,目前警方正在为袁师傅申报见义勇为奖励。

网购中药补身体,私自加量进了ICU

现代快报讯(通讯员 朱佳琦 记者 陆文杰)男子网购中药方补身体,为追求效果私自加大用量,不料引发中毒进了医院ICU病房。医生提醒:是药三分毒,要通过正规途径购药,千万不能自己配服用。

30岁的曹先生(化姓)多次在短视频中刷到中药方剂,于是打算依据视频中的药方买一点中药“补一补”。在网上看了多家店后,最终选定了一款叫“四逆汤”的中药产品,于是他花了60多元买了21副。

“我平时比较关注中医,短视频看多了,结合最近的身体状况,我想着吃点中药调理调理,看到这个四逆汤应该蛮适合我的,所以就下单了。”曹先生说。

按照产品说明每天服用一副方剂,但曹先生吃了几天后,又刷到了另一个视频,也是关于“四逆汤”的,且博主说加大药量效果会更好。曹先生想见效快一点,于是私自加大了药量,先是6副方剂一起服用,身体并没有觉得异常,他就一次性把9副方剂加在一起熬煮。

2月22日晚上,曹先生在服用了加量版的“四逆汤”后,突然出现四肢麻木、呼吸困难的情况。“心脏也觉得不舒服,我赶紧找手机打120急救电话,但是发现手麻得连120都拨打不起来了,第二次才拨打成功,我就被送到医院来抢救了。”曹先生说。

常州市第四人民医院重症医学科主任医师陈淑华告诉现代快



网购的“四逆汤”中药方剂 现代快报/现代+记者 陆文杰 摄

报记者,曹先生送到医院时,四肢和口腔都是麻木的,这是中毒的表现,对他进行了相应的检查后,立即对其进行洗胃、导泻等措施,并实时监测他的肝功能,初步判断是乌头碱中毒。陈淑华提醒,很多中药材本身就有一定的毒性,把握不好用量就会出现中毒,购买中药材一定要通过正规的途径,网购中药材服用存在一定风险,“千万不能自己调配服用,要在专业人士的指导下用药。”

2月25日,记者从常州市第四人民医院了解到,经过几天的治疗,2月24日曹先生已经从ICU病房转出,目前生命体征平稳。

暴饮暴食,12岁娃查出重度脂肪肝

现代快报讯(记者 朱鲸润)前不久,12岁的铭铭(化名)因B超常规体检发现脂肪肝,来到无锡市儿童医院内分泌科咨询就诊。在医生的建议下,孩子接受了磁共振成像-质子密度脂肪分数(MRI-PDF)检查。检查结果显示,铭铭竟然已经处于重度脂肪肝阶段。

现代快报记者获悉,铭铭平时爱吃高脂肪高糖类的食物,不爱吃蔬菜水果,还有暴饮暴食的习惯。作息方面也不是很规律,也比较宅不爱运动。医生介绍,孩子之前曾经有间断性的腹痛、腹泻等症状,

但家长以为只是消化不良,没有特别重视。

“这次常规体检后发现脂肪肝,因为常规的B超检查对于脂肪肝程度的判断有一定局限性。我们对孩子进一步通过磁共振成像-质子密度脂肪分数检查,确诊了重度脂肪肝问题。幸运的是还没有造成肝纤维化的问题。”无锡市儿童医院影像科负责人蒋昊翔介绍,经过三个月的积极治疗和生活方式的调整,铭铭的脂肪肝程度目前已经由重度逆转为轻度,肝功能等指标也都恢复正常。

蒋昊翔表示,很多家长觉得孩子长得胖一些是营养好、健康的一种表现,其实不然,随着生活水平的不断提高及生活方式的改变,儿童肥胖患病率逐年增加,非酒精性脂肪性肝病的发病率越来越高,已成为影响儿童健康的最常见的慢性肝病之一。

专家介绍,脂肪肝可防可控,应该早期发现并采取有效干预措施。值得一提的是,脂肪肝通常无明显临床症状,孩子是否患有脂肪肝不能单纯从体型胖瘦与否来判断,家长们还是要注重孩子的日常体检!

免费领“乾坤圈”?有人被骗五千多元

现代快报讯(通讯员 吴耀琴 记者 严君臣)日前,南通启东市民李某报警称,自己在某社交软件上看见送“哪吒乾坤圈”活动,加入QQ群后按照对方的要求通过支付宝充值了300元,对方称可以退回这300元,但其流水金额不大,后按照对方要求开通云闪付,向对方发来的二维码截图刷脸支付了4999元人民币。对方让其继续转账,李某发觉被骗,共计损失5299元。

据了解,连日来,电影《哪吒

2》非常火爆,不少观众看完电影后下单相关周边。不法分子趁机实施诈骗,往往通过不法手段,窃取相关信息,以客服或卖家身份打电话告知订单出现问题需退款,后通过虚假退款链接或网页,要求填写银行卡信息和密码,将卡内钱款转走。

警方提示,当接到自称是客服的电话或短信时,可以拨打官方客服电话或登录官方网站进行查询,避免被诈骗分子伪造的身份所蒙蔽。

网购手机激活时异常发热,商家退款

现代快报讯(通讯员 朱晶晶 记者 李子璇)2024年3月,赵某(化姓)在某购物平台下单购买了一台手机,可是收到货后激活使用过程中,发现手机异常发热,于是赵某申请七天无理由退货。激活过的手机还能退货吗?近日,淮安市淮阴区人民法院审理了此案。

现代快报记者了解到,因网购有优惠,赵某在购物平台购买了一部新手机,激活手机时却发现异常发热等情况。赵某表示,新手机正是性能最好的时候,怎么才在激活阶段就出了问题呢?于是赵某在网购平台申请退货退款。

可是,商家以手机类产品拆封和激活使用后无法二次销售为由,拒绝退货退款。赵某多次通过该网购平台与商家沟通未果,遂去法院起诉。

淮阴区人民法院审理认为,案件的争议焦点是案涉手机是否适用七天无理由退货。法院认为,经营者采用网络、电视、电话、邮购等方式销售商品,消费者有权自收到商品之日起七日内退货,且无需说明理由,但下列商品除外:(一)消费者定作的;(二)鲜活易腐的;(三)在线下载或者消费者拆封的音像制品、计算机软件等数字化商品;(四)交付的报纸、期刊。除前款所列商品外,其他根据商品性质并经消费者在购买时确认不宜退货的商品,不适用无理由退货。手机并不属于上述四种商品,但手机属于一经激活后价值贬损较大的商品,商家店铺应在销售时将不能退货的情形明确提示消费者进行确认。

本案中,涉案手机销售页面手

机展示图片下及交易成功页面手机展示图片右边,均标注了“7天无理由退货”,而关于“该商品不适用7天无理由,数码类电子产品因贬值原因,拆封或激活后不支持7天无理由退换货,请确认后拆封激活使用”的提示设置在商品详情页百亿补贴官方提醒的最下方,提示内容并不显著,一般消费者很难注意,且该提示信息并非订单支付前必须查阅的内容,故商家店铺未尽到主动提示、设置显著确认程序的义务,属在履行对消费者的告知义务中存在瑕疵,因此,该格式条款不适用于此次销售,商家店铺不得拒绝七日无理由退货。

最终法院判决商家于判决生效后十日内退还赵某购机款5739元,赵某于判决生效后十日内将手机退还给商家。

尾“6个7”手机号拍出25万元

现代快报讯(记者 季雨)手机号码是一种无形资产。2月25日,现代快报记者了解到,“133**777777”的手机号拍卖,就吸引了4名竞买人的争抢,经过24小时的拍卖,最终以25.021万元成交,溢价约83%。

据阿里司法拍卖,该号码的处置单位为安达市人民法院,号码之前为唐某某所有,归属地为梅州市。该号码的市场评估价为19.53万元,起拍价定为13.671万元,参与竞拍的竞买人需要缴纳保证金2万元。

此次拍卖也存在一定的瑕疵。法院在竞买公告中提到,标的物转让登记手续由买受人自行办理,交易过程中产生税费按照相关税法规定缴纳。其他拖欠的费用等,由买受人承担,未明确缴

费义务人的费用,也由买受人承担。即便如此,此次拍卖也吸引了4名竞买人报名参拍。

13.821万元、13.971万元、14.021万元……自2月24日10时拍卖开始,4名竞买人便开始争先恐后地出价,竞买价格也一路水涨船高。2月25日,现代快报记者了解到,经过24小时的竞买,4名竞买人共出价42轮,“6个7”手机号竞拍价格最终定格在25.021万元,溢价约83%。

值得注意的是,因拍卖公告在互联网进行公示时,存在手机号被社会公众获悉情况,容易发生恶意拨打电话、短信骚扰等,所以有意向的竞买人在竞买前,还需综合考虑自己的购买意愿、购买能力等情况,不要盲目参与竞拍,避免承受财产损失。